Отчет о работе студенческого научного общества «Шаг вперед»
в 2011-2012 учебном году
В сентябре 2011 года организовано Научное студенческое общество «Шаг вперед». Разработано Положение о СНО, приказ об организации СНО, созданы предметные кружки, определены их руководители. Проведен конкурс на название общества, выбран девиз и разработана эмблема общества. Название Студенческого научного общества - «Шаг вперед», его девизом стали слова Цецерона «Жить - значит мыслить!», на эмблеме общества вы видите целеустремленную фигуру человека несущего сердце - символ медицины, на фоне зеленых листьев - символа природы и экологии. 

Проведено три заседания СНО, на которых проведено обучение методам и технологиям разработки учебных проектов. Для помощи в работе над проектами разработаны методические указания по выполнению проектных работ. По итогам проектной работы 30 марта 2012 проведена научно-практическая конференция студентов на тему «Окружающая среда и здоровье населения». 

На конференции студенты представили проектные работы, выполненные в ходе роботы предметных кружков в этом учебном году. 

В конференции приняли участие проекты:
· Акулиной Ирины, Хальзовой Натальи «Особенности русских примет в творчестве и жизни Пушкина на примере романа «Евгений Онегин», руководитель Попова Татьяна Николаевна.
· Галимзяновой Гузалии и Пепиновой Оксаны «Интернет зависимость - проблема современного общества», руководитель Ефимова Ольга Валерьевна.
· Керчева Виктора, Красильниковой Анастасии «Статистический анализ в медицине», руководитель проекта Фомина Светлана Александровна.
· Корневой Веры, Чепуновой Анжелы, Шигаповой Равили «Формирование экологической культуры студентов колледжа», руководитель Борисова Оксана Витальевна.
· Антоновой Анны и Никулиной Натальи «Радиоактивность – добро или зло?», руководитель Кулагина Марина Эдвиновна.
· Студентов 24 ф группы «Здоровое поколение - здоровая нация» руководитель Сибгатулова Светлана Викторовна.
· Студентов 26 ф группы «Здоровое питание – за и против» руководитель Галкина Лидия Сергеевна.
· Фадеевой Марины «Оценка функционального состояния дыхательной системы студентов 2 курса УМК», руководитель Смирнова Евгения Валерьевна.
· Керчева Виктора, Красильниковой Анастасии «Генетические аспекты рака», руководитель Павлова Елизавета Краповна.
· Студентов 2 бригады 31м группы «ХХ1век-век высоких технологий в медицине», руководители Бурдина Наталья Васильевна, Набиулина Светлана Павловна, Шилова Тамара Тихоновна.
· Студентов 22 м группы «Безопасность медицинского персонала», руководители Бурдина Наталья Васильевна, Набиулина Светлана Павловна, Шилова Тамара Тихоновна, Царева Маргарита Павловна.
· Студентов 24 ф группы «Пациент и безопасная среда лечебно профилактического учреждения» руководители Бурдина Наталья Васильевна, Набиулина Светлана Павловна, Шилова Тамара Тихоновна, Царева Маргарита Павловна
· Студентов 31,42 групп «Что должен знать пациент с артериальной гипертонией?», руководители Захарова Нина Михайловна и Крылова Елена Юрьевна.
· Студентов 32 группы «Идиопатическая кардиопатия», руководитель Капитанова Инесса Федоровна.
· Студентов 33м группы «Репродуктивное здоровье у женщин с ожирением» руководитель Николаева – Балл Диана Раисовна.

В ходе работы над проектами подготовлены продукты: 

Учебные пособия: «Медицинская статистика»; «Новообразования человека»; «Идиопатическая кардиопатия»; «Школа здоровья для пациентов с артериальной гипертонией».

Разработки классных часов на темы: «Интернет-зависимость»; «Профилактика и лечение ожирения»; «История математики. Лобачевский Н.И», «Памятники Нового города».

Буклеты, памятки, рекомендации для населения, пациентов, медицинских работников всего 27 наименований.

Электронные презентации по темам проектов. Весь подготовленный материал будет использоваться на учебных занятиях, центром здоровья колледжа, на акциях и конференция проводимых колледжем. 
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